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Poíii íkíii közgyűlése
inken.

Bács-Bodrogh vármegye! és Zombor 
szab kir. város közgyűlései legközelebb 
fognak Csongrúd várimigye obstrukcio- 
ellenes kérvénye fölött határozni. Tudja 
mindenki előre az eredményt.

Elkezdte Csongrádvármegye és a 
lobbi megyei és városi lörvényhalóság 
sii. követni a. példát és siet egymást 
megelőzni az obsliukezió elleni nyilat
kozatban, mer! igy kiváltja a kormány 
és amit az kivan, a szolgálatkész hi
vatalos körök szerelik meglenni, juta
lom vártában, vagy egyszerű szerviliz- 
musról.

Az ellenzék által megkezdett ob- 
strukezió mit éppen olyan szükséges, 
mint a halálos betegnek az orvosság.

Beteg viszonyok vannak, melyek 
az abnormális eszközök kényszerét 
ok izzák.

Nincs is most lálajdonkép obstmk- 
czió és amit annak Ítélnek, az ellen 
telje seggel indokolatlan, undorító sőt 
visszataszító a törvényhatóságok moz

galma.
Igaz, hogy az 1886. évi XXI. t.-cz. 

a törvényhatóságoknak az országos 
ügyek megvitatását megengedi, de a 
törvény helytelen magyarázatot és al 
kalmazásl nyert, amikor a közgyűlések 
az obstrukezió ellen löliralol intéznek a 
kormányhoz és nyilvánvalóan túllépték 
azon hatáskört, melyet részükre az idé
zett törvéncyzikk az országos politika 
terén még föntartolt. Mert a szóban 
levő (örvény helyes értelmezés mellett 
semmiesetre sem magyarázható akként, 
hogy ez alapon most már a lörvény- 
hatóságok e napi politika cselekvő té
nyezőivé és a törvényhozás előkészítő 
közegeivé alakuljanak ál, hanem csak 

úgy. hogy ez állal mód nvujlassek arra, 
hogy a polgárság álIa Iái )<».-•■ óhajáról az 
országgyűlés ily módon is tudomás 
szerezhessen.

De ezzel ellenkezőleg mit látunk. 
Azt, hogy a kérdésben való határozatok 
hozatala által a törvény hatóság a 
vitatkozó parlamenti pártok liaiczába 
avatkozik és hivatásától eliérőleg poli
tikai pártállást foglal el és lesz magáévá. 
Pedig mennyiszer hallottuk mindenütt 
hangoztatni, hogy a közgyűlés terméből 
mindenféle országos politikát mellőzni 
és száműzni kell. Üres jelszavak voltak 
liát ezek, olyanok, melyekhez hason
lókkal, sajnos, sűrűén találkozunk a 
közélet terén szereplő férfiak részéről. 
Pedig maga az elv, a közigazgatás tel-1 
jes elválasztása a politikától, egyike 
a legmegdöiilhelellenebb igazságoknak, 
meri a politizáló közigazgatás a legna
gyobb \ rszi lylyel, a közügy legkárosabb 
sereiméivel jár. Maga az elv régen nem 
is képezi vita tárgyát, de annál nehe
zebb az elv kivitele, mert a megvalósí
tás mindig az érdekek önkényétől téte
tett függővé, világosabban, mindig a 
halaimon álló párt éidekei szerint 
kezeltetett.

Már Monlesquicu az egyéni és po
litikai szabadság legtöbb bizlosilékát 
látta az államhatalmak szétválasztásá
ban. Csakis úgy tartotta lehetőnek az 
állam boldogságál. ha más személyek 
kezelik a törvényhozási, a közigazga
tást. a bíráskodást. De hazai törvény
hozásunk enyhített az ő léteién, s ki
vételes esetekre még adott bizonyos 
politikai jogokat a helyi önkormányzat
nak is. mert valamely általános poli
tikai kérdésben, melyek igy vagy amúgy 
való eldöntése az egész polgárság libá
ját s meggyőződését képezi, igenis jo
gosult a törvényhozás megnyilatkozása 

is, de minden alárendeltei)!) é- a napi 
politikába tartozó) kérdésben politikai 
pártállást foglalni: ez már sokkal löbb, 
ez már lullépé e a jogoknak és a sza
badságnak, amit a törvényhozó soha 
sem akart.

Tagadhat illan, hogy különösen a 
megyei törvényhatóságoknál kissé indo
koltabb a politizálás. 181-8 elölt még ez 
a rendes hatáskörébe tallózóit s a kö
vet küldési intézmény s az utasítási jog 
gyakorlása állal épen ő volt annak leg- 
hivatoltabb kezelője s talán ezen tra- 
diczió által hivatottnak éizi magát ma 
is. De épen az állal, hogy a megyék 
kövelküldési joga ettőlüllőiéit, az orszá
gos politika kivétetett a helyi többség 
befolyása alól s a polgárok egyetemére 
ruházlatott át. Ezeknek pedig módjuk
ban áll politikai pártállásukat a kép
viselők választása, az azoknak szóló 
bizalmi vagy bizalmatlansági nyilatkoza
tok által kifejezésre juttatni, de semmi
esetre sem a törvényhatósági köz
gyűléseken szerezni azoknak érvényt 
melyeket politikai czélokra felhasználni 
a legnagyobb veszedelem.

Olyanformán vagyunk ezekkel a 
közgyűlési határozatokkal, mint mikor 
az egyetemi iíj ság tüntetést rendez az 
ellenzéki vezérférfiaknak, és a kormány 
emberei és lapjai a politikailag érellen 
ifjúság felbujtásáról. az ellenzék czéljaira 
kihasználásától beszélnek s a politika 
helyeit a tanulási ajánlgalják, de ha a 
miniszterek ablakai alatt égetik a fák
lyát, akkor a magyar ifjúság érzelmei
nek impozáns megnyilatkozásával dicse
kednek. Törvényhatósági közgyűléseink
ben sokkal löbb érettségnek, sokkal 
komolyabb lat latomnak kell lenni, sem
hogy ilyen kétélű fegyverként dobja 
oda magái az ellenséges láborok szol
gálatéba. Ezzel csak megbontja a köz-

45
krtól

valamint fekete, fehér es színes Henue- 
berg-selyem 45 krtól 14 írt 65 kiig 
méterenként — sima, csikón, koczkázott mintázott 
és damaszt stb. (mintegy 240 különböző, fajta én 
2100 különböző szín és árnyalatban stb.)

Ruhák 8 blousokra a gyárból ! Privát fegyasz- 
tókuak póstabér-, vámmentesen s házhoz szállítva.

Minták póatafordultAval.
Magyar levelezés. Svójezba kétszeres lovélbélyeg 

ragasztandó.
Henneberg G. «*iy«mgyár»í,  znriekkta

(o? és kir. udvari szállító.)
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igazgatás teljesítéséhez szükséges békét 
a közgyűlési tagok között s ba ez a 
politikai nyilatkozás egész rendszerré 
válik, elveszti önállóságát s nem tud 
majd ellenállni a felülről jövő nyomás
nak. Pedig a központosítás mai erősö
dése mellett az önálló lörvénybatósá- 
koknak féltékenyen kell megőrizni egy
kori függetlenségüknek még meghagyott 
maradékait.

Sz. N.

Apponyi Aiberi a Heiitzi-e-etröl.
Apponyi Albert gróf, pártunk vezére 

november 21-én a következő beszédet 
mondotta a Hentzi-esetről: 
G r () f A p p o n y i Albert bősz ó d e.

Tisztelt képviselőház ! Nagyon sajná
lom, hogy a t. lláz szombaton nem járult I 
Holló Lajos t. képviselőtársamnak azon I 
kívánságához, hogy ez az ismert szobor- | 
ügy külön napirendre tűzessék és ott egy ' 
oly megbeszélés tárgyává tétessék, a mely
nek folytán, ha a kormánynak van olyan 
megoldása, a mely a minden oldalról tá
madt érzékenységet megnyugtatni képes, 
ez a megnyugvás előidézhető lett volna 
az, a mit a magam részéről kerülni kíván
tam, hogy az a nagy politikai vita, a 
melynek küszöbén állunk, hogy az indem- 
nitási vita, mintegy sáturálva legyen azzal 
az izgató anyaggal, melyet ez a szoborügy 
ebbe belevinni fog.

Minthogy a Ház nem járult hozzá 
Holló Lajos t. képviselőtársamnak indít
ványához és én ezt. az utóbbit, hegy t. i. 
az indemnitási vitának anyagát is mintegy 
kitolja és a fölött uralkodjék a .szoborügy, 
a magam részéről kerülni óhajtom és nem 
marad egyébb bátra, minthogy rövid meg
jegyzéseimet, a melycKiiek tartalmát, úgy 
tudom, az én politikai barátaim is helyes
lik, a mennyiben azokról előzetes tudomás
sal bírnak, napirend előtti felszólalás for
májában tegyem meg.

Hogy ez az intézkedés, a mely a had
seregnek ismert parancsában találja kifeje
zését, helytelen, a magyar nemzati érze
lemre nézve bántó, azt fejtegetném, a 
felett immorálnom annál kevésbé szükséges, 
mert hiszen, gyöngébb formában, de félre-

, ZOMBOR és VIDÉKE" ’iARCZAJA.
A iöltköml) túlsó feléről.

— Virter Ferencz levele Vérlesi Károlyhoz. — 
A Hanti Óceán. Char- 
leslon és New-york kö
zött a " haj')
kabinjában.

1898. Egy szép májusi napon.
Ring a hajó, mint a gyermekbölcső s 

e ringás. mely a többi utasokat beteggé leszi 
úgy esik nékem, mini a sivatagban vándor
lónak az üde forrás : — éltető elemem lelt 
a tenger s annak végtelenjén száguldó lelkem 
csak olt, abban a halárlalanban leli boldog
ságát, — a vég nélküli síkban, mely egyedül 
képes kifejezni azt, ami az életet széppé, a 
lelket nagygyá teszi, a szabadságol.

Itt vagyok lehál isméi az Óceán habjain 
s alattam ez a deszkavilág, a hajó fedélzete 
úgyietünik fel nekem mini a barezos paripája 
melyen elszáguld a csalamezö vérrózsái közt.

Mily csodálatos az emberi lélek! egy 
fuvallat elég hogy kitépje gyermekkora szo
kásait. Alig egv esztendő surrant el feleltein, 
amióta szép hazám halárán átrobogott ve- 
ein a vonat, kitépve telkemet onnan a hol

ZOMBOR és VIDÉKÉ 
isnierhetellenül n honvédelmi minister ur- | 
mik ez nz intézkedési1, legalább a forma 
tekintetében, dementit nyert, annak hely
telensége konstatáltatott. De, tisztelt, kép
viselőház, nem u közös miniszterek vannak 
első sorban hivatva, hogy a magyar nem
zeti önérzetnek integritása, és hogy azok
nak az érzelmi konfliktusoknak elkerülése 
felett őrködjenek, a melyek igen alkalma
tosak, különösen olyan kényes és nehéz 
közjogi helyzetben, mint a minőben Ma- 
gyargrszág van, az egész politikai eletet 
hamis irányba sodorni. E felett őrködni, 
minden ilyen konfliktust lehetőleg megelőz
ni és elhárítani, első sorban a magyar kor
mánynak pedig a magyar kormány fejének 
a miniszterelnöknek kötelessége. A jelen 
esetben pedig a magyar kormány fejének 
felelőssége, nem csupán állása közjogi ter
mészetében az is lienne van, hogy annál 
az alkotmányjogi viszonynál fogva, a 
melyben a közös miniszterekkel áll, a kö
zös minisztereknek politikai fontosságú 
tetteire befolyást gyakorolni nemcsak jo
gában, de kötelességében all. De a jelen 
esetben a miniszterelnöknek a felelősségét 
még külön állapítja meg, hogy midőn az 
a nagylelkű és bizonyosan a legnemesebb 
fejedelmi motívumokból eredő királyi el
határozás, a mely az úgynevezett Hentzi- 
szobornak eltávolítására vonatkozik, meg
jelent : mindjárt az első pillanatban ott
látjuk az igen tisztelt miniszterelnök urat, 
a ki ezt az elhatározást egy bizonyos mise 
en scéne-nel az Erzsébet királyné szobor
bizottságban bejelenti és az ő híveinek 
egy része által több buzgalommal, mint jó 
Ízléssel siet azt a maga politikai czéljaira 
kizsákmányolni.

.akár a miniszterelnök urnák dirokt 
tanácsára érlelődött meg ez a fejedelmi 
elhatározás, akár egészen spontán, a kirá
lyi kedélyből és a királyi nemesszivűség- 
ből eredt, de mindenesetre az első, akivel kö
zölve lett, a ki arról tudomással birt és a ki
nek a koronát, arról tanácscsal, felvilágosítás
sal ell:it ni kötelessége volt, a ministerelnök 
volt. Ez akkor a politikai előrelátásnak lég- j 
primitívebb követelményei szerint is neki 
ennek az ügynek tovább fejlődésére nézve 
ki kellett terjeszkednie, előrelátó gondos
ságéval : neki tudnia kellett, hogy egy 
szobrot el nem lehet távolítani a nélkül, 
liogv azt má.-hová át ne lielvezzék : tudnia 
kei! ett. hogy ez áthelyezés bizonyos módo- ! 
zatok melleit kell hogy történjék és azért I 
az ügynek minden további fázisára nézve I

szerelni tanult, hol emlékei ezreit sugározza 
be a gyermekkor poezise : — elvitt messzire 
idegen nép, idegen szokások önző. iideij vi
lágába. hogy nicgtanilson először feledni és 
azután megisu • ;ui egy uj világot, mely ha 
nem is oly szép mint a szülőföld napsütötte 
rónája s ne'-' is oly ágy. mint az anyai ke
bel ölelő szerel ele : — (le nagy halain.as s 
erejével felragadja lelkcmel, férfivá érlelt en
gem s magiamtól! komoly, jenditbellen te
kintettel nézni a világba, s azt a tani csepeg- 
lelle belém,'hogy a világ e végtelenjén csak 
az a tied amii két kézzel kimarkolsz belőle.

Nagy s ig'-U komoly iskola az ! de a 
lanu Iság belőle ép oly hatalmas s ha néha 
kicsordult is szememből a köny s homloko
mat a verejték gyöngye elkomorilolla is né
ha : ma büszkén emelem fel a fejemet, meri, 
tudom hogy, v a gyök s az amivé kifej
lesztenem a lelket bennem az az én müvem.

Végig küzdöttem a száraz föld harczail, 
az élet mindennapos küzdelmét a léttel : — 
s megismerkedtem a tenger hatalmával, utaz
va országokon ál, mik világot jelentének, 
háltam, tapasztal lám sokat s ha a küzdelem 
sötét emlékei tanulságkép árnyékol is von
nak a letűnt napokra, mégis olt ég sok 
szép emlék, temérdek feledhetetlen gyönyör-
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neki olyan tanácsosai és olyen megállapo
dott tervvel kellett szolgálnia, a'.mely meg- 
gátolja azt. hogy az a nemes fejedelmi el
határozás, a mely bizonyára bizonyos 
érzelmi áldozatot, is involvál, kárba ne 
vesszen, hogy éppen az ellenkező ered
ményre ne vezessen.

Tisztelt képvisolőház! Eszembe jut 
egy franczia Írónak az adomája.

Ez egy fiatal franczia költő volt, a ki 
nagy tragédiával lepte meg a világot. A 
tragédia igen rossz volt és egy előkelő 
kritikus azt a tragédiát erősen le is rán
totta. Erro a költő, kinek ez igen zokon 
esett, fölkereste a kritikust és azt mondta 
neki: „Uram, mégis igen kíméletlenül 
bánt veleml Gondolja meg, hogy jó tragé
diát írni nagyon nehéz dolog." Erre azt 
mondta neki a ktit ikus: „Igen, uram, 
elismerem, hogy jó tragédiát Írni nagyon , 
nehéz dolog ; „mais rien n'es plus facile, 
(pie de n Vérire point de tragudie." De 
a világon könnyebb dolog nincs, mint 
szomorú játékot, egyáltalában nem Írni.

Hát tisztelt Ház, alkalmazva ezt a 
tréfás adomát a jelenlegi igen komoly 
esetre, én azt mondom, hogy azoknak az 
érzelmi momentumoknak, a melyek ehhez 
a szoborhoz fűződ nők, a mint azt már 
Holló Lajos tisztelt képviselőtársain is 
megemlítette, a gyengédségnek hallgatá
sával adózott a nemzet hosszú éveken át 
és a mily hálára méltó tény lett volna 
az. hogy ha annak a szobornak áthelye
zéséről oly módon tudtak volna intézked
ni, a mely sehol fulánkot és keserűséget 
nem idéz elő és a mely a magyar nem
zet érzelmeit kíméli és honorálja, épen 
úgy nagy hiba, hogy többet ne mondjak, 
nagy hiba, megbocsáthatlan hiba : a po
litikai könnyelműségnek és kényes ügyek 
vezetésére való képtelenségnek ritka pél
dája, ezt az ügyet megmozgatni, ezt 
egv rövid politikai siker kedvéért moz
gásba hozni és azután olyan megoldás 
elé vinni, a mely a helyett hogy min
denfelől kiengesztelne és kibékítene, min
denfelé fullánkot és kererűséget okoz.

És tisztelt Ház, ennek a Háznak ta
nácskozásaiban és országszerte a közvéle
ményben azt láttuk, hogy évek óta szüne
tel minden érzelmi összeütközés a nem
zet és hadsereg közt. Nem tetszett a minis
terelnök urnák ez az állápot ? Hát t. 
Ház, a ki most itt történt felszólalásoknak 
fül tan úja volt, annak meg kellett volna 
győződnie arról, hogy az érzelmi világnak 

fénye, melyek világával uj bátorságot szövök 
magamba ama jövendő számára, melyei meg 
végig kell harcolnom s mely talán sötét 
lesz néha, mini, a mull egy-kél pillanata de 
nem lóg szűkölködni a gyönyörök fényében, 
mely világosságul s megnyugvást fog nyújtani 
akkor, ha hajamat a dér s lelkemet a tapasz*  
lalások meg fogják fosztani az ifjúság zo- 
mánczálól.

Tehát Floridában voltam, kél hónapig 
víz és ég közöli, a „Dungeness" yacht köte
lékében. Hogy mii láttáin ez idő alatt, an
nak lefcslésére gyenge a toll. Vagy van-e 
szó, mely lefesse a tropikus nap forró ara
nyál, mely ráömlik a büszke pálma sölél 
lombkoronájára, mint a mosoly, életet, vért 
adva? van-e toll mely mcgkiséiIhelné leírni 
a lengéit, amint zúg, bömböl s vad hullá
mait odazúzza a sziklaperlra, — avagy lá
gyan mint az áriái lan gyermek alma, némán 
simul el a végtelenbe, melyen álragyog a 
hoki misztikus fényfályola, lánczolva a hul
lámokon s álvonva a mindenséget halvány 
fénylő ködével, mely olyan mint egy mese 
csodaszép hazugsága ! — Körülöttünk a 
végtelenség s a szól szabad leheletével belé- 
kapaszdodva a vitorlába, villc-ville a hajót, 
szinte játszott vele, — mígnem a láthatár 
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ezt a kényes pontját is avatlan kezekkel 
és előrelátás nélkül érintette a miniszter
elnök. Mert (enni olyasvalamit. a miről 
tudta. hogy amott érzékeny húrokat hoz 
rezgésbe és aztán megengedni, hogv olyan 
elégtételt szerezetlek masuknak ezért, a 
melv ismét egy nemzet érzelmi világába 
ütközik, ez. bocsánatot kérek, ismét a po
litikai előrelátásnak és az államférfin kellő 
figyelt nmek és óvató.-ságnak h umegbo- 
csalhatatlanabb hiánya. Ezért, tisztelt Ház, 
csak azt mondhatjuk, hogy mindazok a 
kibúvók és magyarázatok, a melyekkel az 
elkövetett igen nagy botlást szépíteni 
akarják, nem elegendők arra, hogy elta
karják azt a szomorú ténvt. hogy'itt eg 
pillanatnyi politikai sikernek fel fu vasa ér
dekében a tisztelt miniszterelnök ur elmu
lasztotta a gondosságát a magyar nemzet, 
a magyar király és a magyar nemzeti élet 
összes tényezője érzelmi v lága iránti te
kintetnek, a mi pedig egy nemzet életé
nek legkényesebb, hogyha megsértetik és 
megbántatik, következményeiben legvég
zetesebb oldala.

A napirend előtti határozathozatal
nak egyátalában helye nem lévén, ezek 
nek rövid kijelentésére törekedtem.

Vá r ni egy el k özgy ü i és.
Bács Bodrogh vármegye törvény ható

sági bizottsága több sürgős ügy lelárgyal- 
tatása végett folyó évi november hó 28-án 
reggeli 9 órakor a vármegyei székház 
nagytermében rendkívüli közgyűlést tart.

Tárgysorozat:
1. Kereskedelemügyi m. k. miniszteri 

intézvény a Gombos és" Erdőd állomások , 
között lévő erdődi Dunaághid kiküszöbö- i 
lése céljából a most említett Dunaágnak 
elzárása tárgybáun.

2. Főispán ur mint vármegyei bíráló 
választmány elnöke bemutatja a vármegye ; 
legtöbb adót fizető bizottsági tagjainak az
1899. évre érvényes névjegyzékét.

3. Alispán ur jelentése az ez év végén 
kilépő s az időközben netán üresedésbe 
jövő választott, bizottsági tagok helyeinek 
betöltése tárgyában.

4. Vármegye alispánjának előterjesz
tése Zenta és Szanád között fen forgó 
határkérdésben megtartandó helyszíni tár
gyaláshoz kiküldve volt és elhalt Mikose- ; 
vits József bizottsági tag helyébe egy i 
más tagnak kiküldése iránt.

ZOMBOB és VIDÉKÉ
5. Ugyanannak előterjesztése a vár

megye tulajdonát képező szabadkai katonai 
laki anyához tartozó egv telekrésznek hibás 
tele k k ö n y v e zése t á rgy á b a 11.

6. I ’gvanannak jelentése a titeii rét
kezelő bizottsági • luöki állá- betöltésére 
határnap kitűzése iránt.

7. alispiíni eb'k*  ijeszta Kőim Her
máim és llirsehh r Dezső által a vármegye 
közön-i llen indított perköltsége inck 
mikénti fedezéséről.

<8. llódmezőA'ásárholy közönségének 
átirata az anarchista tanok követőinek és 
terjesztőinek a svajezi szövetség területén 
való nagvobb ellenőrzése és meggáthisa 
iránt az országgyűlés képviselőházához 
intézett felirat pártolása tárgyában.

9. Csanád vá) megye közönségének 
átirata a mezei munkásm'p nagy részét 
keresőiében gátló nyári katonai fegyver
gyakorlatok idejének inegváltoztása illetve 
ezen bajok orvoslása iránt az országgyűlés 
képviselőházához, a honvédelmi és föld- 
mivelési minisztériumhoz intézett felirat 
pártolása tárgyában.

10. Csongrád vármegye és Pécs sz. 
kir. város közönségének átirata az ország
gyűlés tárgyalási rendjének belyreáilitása 
és a fontos közgazdasági törvényjavaslatok 
sürgős elintézése iránt az országgyűlés 
képviselő házához intézett felirat pártolása 
tárgyában.

11. Szeben vármegye közönségének át
irata a vármegyei tisztviselők javadalma
zásának rendezése iránt a m. kir. belügy
miniszter úrhoz intézett felterjesztés pár
tolása tárgyában.

12. Zomborsz. kir. város közönségének 
átirata a vármegye tulajdonát képező 
kaszárnyák megvétele tárgyában!) s ezen 
ingatlanoknak esetleges 25000 írtért örök
áron való eladása.

13. A vármegyei tiszti főügyész 
jelentése a Bács-Almás és Kunbaja községek 
által az ifj. báró Rudics József hagyatéká
ból kapott egyenként. 15000 írt alapítvány 
mikénti kezelése és jövedelem bováforditása 
iránt alkotott( alapitó levelek tárgyában.

14. Ugyanannak jelentése a Vaskút 
község tulajdonául tellekkönyvezető köz
legelőre vonatkozólag a tulajdonjognak az 
úrbéres birtőkosság javára leendő telek
könyvi kiigazítása tárgyában.

15. A vátmegyemezőgazdasági bizott
ságnak a törvény hatósági bizottság által 
megválasztott rendes tagjai felerészének 
kisorsolása.
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16. A járási mezőgazdasági bizottság 

fele részének kisorsolása.
17. Ih-tkn Ignácz és társai felebbezése 

az 0 Becsén f. évi július hó 25-én megej
tett közgyám választás ellem

18. Triszlei József és társa felebbezése 
B-.Szenttamás község képviselőtestületének 
i.z ottani protestáns hitközség törvényes 
mérvbe ni segélyezését megtagadó határo
zata ellen.

19. Őrt Mátyás pivniczai orvos léleb- 
bezése évi fizetésének felemelését meg
tagadó képviselőtestületi határozat ellen.

20. Báes-Földvár község képviselőtes
tületének határozata artézi kutak fúrásá
nak mellőzése tárgyában és ez ellen Lobi 
A d o 1 fn a k fe I ebhez és e.

21. Sóti József és társainak felebbe- 
zése Ada község képviselőtestületének a 
községi földek elfoglalása tárgyában hozott 
határozata ellen.

22. Popovits V. Todor felebbezése 
Szilbás község képviselőtestületének az 
ovoda felállítása tárgyában hozott batá-

I rozata ellen.
23. Stern J. Joachimné felebbezése 

Kis-Hegyes község képviselőtestületének 
bolthelyiség bérbeadása tárgyában hozott 
határozata ellen.

24. Jetkovits Antal felehbezése ()• Ka
nizsa község képviselőtestületének a nagy
vendéglő bérbeadása tárgyában hozott ha
tározata ellen.

25. O-Palánka község képviselőtestü
letének határozata a községi elöljáróság 
segéd, kezelő, óvónő, szülésznő és szolga
személyzet fizetésének s napidijainak 
ügyében alkotott szabályrendelete tár
gyában.

26. Gyulafalva község képviselőtes
tületének határozata ugyanazon tárgy
ban.

27. F. Szt.-Iván község képviselőtes
tületének határozata a faiskola kezelői 
állás szervezése ügyében alkotott szabály
rendelet tárgyában

28. Ns.-Militics község képviselőtes
tületének határozata az ital- és fogyasz
tási adó kezelési dij jutaléknak hováfor- 
ditása ügyében alkotott szabályrendelete 
tárgyában.

29. N.-Palánka község képviselőtes
tületének határozata a regále-kötvény ér
tékéből elidegenített összeg mikénti vissza
térítése tárgyában.

30. Bács-Földvár község képviselőtes-

egy pontján hosszú vékony sik gyanánt mo
solyogva bukkant ki^a föld szegélye, a part 
s azon a narancserdő lombjai közt a pirosló 
gyümölcs, s a fehér vakító homokparl, a 
halászkunyhók : szóval az élet, — mint egy 
vigasztalás, egy őrök megnyugvás, hogy em
berek vagyunk s kívülünk még többen is 
vannak testvérek, mint kik egyedül vagyunk 
mindannyian s vendégszeretettel tartozunk 
annak, aki messziről jő.

Miami —- K e y W est - H a v anna 
.... meg annyi mosolygó kép gyanánt 
örökkön fognak emlékemben élni; a Dry 
T o r I ug a s paradicsomi szép látványossá
gai, amint pálmakoszolus dombjaival Kibuk
kannak nz átlátszó mexikói öböl látha
tárán ! Mennyi festői kép, mennyi költemény 
mit a természet megír s megfest az ö nagy
szerű művészetével, —jő s tűnik s aztán nem 
marad meg belöllök más, mint az emlékezet. 
Miért is nincs kél lelkem, hogy magamba 
szívhassam mindazt a szépei, amit felfogni 
egy lélek nem is képes 1

Ma a FS e m i n o 1 e hajóval szelem a 
hullámokat, órák hosszal állok a hajó onán 
s tekintetem a \ églelenbe fül: — a felcsapó 
hullámok megnedvesitik arcomat, ruhámat : 

de ott állok rendit hellénül s a szél, mely 
homlokomat csokdossa, azt súgja egyre, azt a 
szól, mely jeligémmé váll : tovább! — 
tovább ! . . . .

Tovább ! — hová ! azI magam sem tu 
doni. De el, ki a messze világba, a végte
lenbe.

Most New-Yorkba megyek s olt ismét 
hajóra szállók, hacsak a háború miatt az 
állam kézéi nem teszi az újonnan épüli ha
jóra, melyre angazsálva vagyok. Ez a bolond 
háborús hangulat egészen felforgat mindent. 
De legalább háború lenne — csak szóbeszéd 
ez mind. A bizonytalanság boszanlóbb a kelle
metlen valóságnál is.— A háborút magam nem 
szereim'm. mert lerontaná lei veimet : de ha 
kiülne, el megyek ón is ok vei lenül valami 
amerikai hajóra harcolni. Harcolni ? s miért ? 
azzal nem törődöm. De olt leszek ismét az 
óceán habjain s a hajó rinpásában s a szél 
zúgása közt fogom ismét magamba szívni’ ! 
azt a lelket, mely időről időre visszatér hozzám ; I 
de soha többé állandóan, annyira n eghTőll 
olt. ahol szerelni tanult, olt. abban n messzi ( 
világban, mely az Óceán másik félén, egy : 
végtelenen keresztül, él, de oly messze van, [ 
hogy nekem már csak mese ....

Azt iija nekem kedves bátyám, hogy 
i mét nagy útra k észül, elmegy a lissabon 
sajtó kongressusra, azután utazgat egész 
Spanyolországban, megnézi a mór királyok 
csoda alkotásait köcsipkékben s végié átrán- 
dul Afrikába. A mini szeretett Károly bátyám 
nemes érző lelkét ismerem: tudom, hogy 
amig az Óceán végtelen síkján hajnalban fel
ragyog a nap ; — amig a fehér homokpar- 
lon olt a felbukkanó földszegélyen sudár 
pálma virul a délövi nap forró sugáréban, 
— addig az a lelkes szenvedély olt az ön
telkében nem fog megnyugodni a mindennapi 
élet kicsinyes világában, de szüntelen a nagy 
világot íogja felkeresni, a napot olt, a hol 
melegebben ragyog, a kék eget ahol legké
kebb, az érzelmet olt, ahol legszenvedélye
sebb. — a mint hogy felkereste a mull év
ben az éjféli napot, ahol leghidegebb a fagy 
az ölök éjszaka myslikus, messze világában, 
csodaországában.

Istenem, mily kevés ember tudja meg
érteni azI, hogy az étel szép, s hogy szépl 
embiimk lenni és élni tudni úgy, a min 
ön teszi! . . . 
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tületének határoznia Krcinicker Antal fize
tési előlege tárgyában.

31. Apaiin község 'képviselőtestületé.' 
nek határozata egy takarmány félszer épí
tése tárgyában.

32. Ugyanannak határozata a r. k. 
templom 100 éves fenállásának emlékére 
rendezett ünnep költségei tárgyában.

33. Mosorin község képviselőtestü
letének határozata Jovanovits Milos es 
István tartozásiínak törlése tárgyában.

34. l’j-Palánka község képviselőtes
tületének határozata a szérűikért ek és a 
zselléretek legelőjulalékai közölt fekvő árok 
megszüntetése tárgyi!bán.

35. Cservenka község képviselőtestü
letének határozata a községi szolgák se- 
gél y ez és e t á 1’gy á b a n.

36. Ugyanannak határozata, a tan
köteles gyermekeknek a millenium emlé
kére leendő megvendégelése s egy artézi 
kútnak ugyancsak a millenium emlékére 
leendő furatása tárgyában.

37. Ugyanannak határozata a községi , 
előfogatnak kártalanítása tárgyában.

38. Bács-Petrovoszelló község kép
viselőtestületének határozata Erzsébet ki
ről yné szobrára.

39. Ugyanannak határozata a kertész
ak felépítése tárgyában.

40. l'j-Flittak község képviselőtelt li
lét-nek határozata a rendőrök fizetés 
felemelése tárgyában.

41. Gardinovcze község képviselő- j 
testületének határozata Borovszky l'erencz 
jutalmazása tárgyábán.

42. Usonopla község képviselőtestületé- 
határozata dr. Sebőn Géza községi orvos 
tiszteletdija tárgyában.

43. Béregh község kipviselőtestületé- 
nek határozata a tanítói nyugdijjárulékok 
tárgyában.

44. Ugyanannak határozata egy Írnok 
végrehéjtói állás szervezése tárgyában.

4ö. Zent a város képviselőtestületének 
határozata Boczán Márton gyógydijainak 
bírása tárgyában.

46. Szántóvá község képviselőtestületé
nek határozata a ’ltasztina pusztának 
kezelése fejében Odry Andor községi ’ 
jegyző és az clőfogatos részére meg
állapított díjazás tárgyában.

47. O-Kanizsa község képviselőtestüle
tének határozata Erzsébet királyné szobra 
tárgyában.

48. Bajmok község képviselőtestületé
nek határozata Makay Ferenc és Pertics 
Mihály segélyezése tárgyában.

4b. Alsó-Kovil község képviselőtestü
letének határozata Malesevits Iván tanító 
faátalanya tárgyában. j

;>(). Ó-Becse köz.-úg képviselőtestületé
nek határozata ilj. Bácskai József előlege 
tárgyában.

öl. Veprovácz közság képviselőtestü
letének határozata a községi szolgák 
drágaságig pótléka tárgyában.

52. Temerin község képviselőtestületé
nek határozata Body Géza tanító lak- I 
bérének felemelése tárgyában.

ö3. Ugyanannak határozata a megyei 
gazdasági egyesületbe való belépés tár
gyában.

54. Mohol község képviselőtestületének 
határozata Dósa Ferencz kártalanítása 
tárgyában.

55. Ugyanannak határozata Matkovits 
József ügyvédi dijai tárgyában.

50. Agyatlannak határozata az óbor- 
nyácsai iskola felépítése s egy tanítói állás 
rendszeresítése tárgyában.

57. Uj-Palánka község képviselő
testületének határozata a községi kisbirák 
fizetés fel eme lése tárgyában.

58. Mosorin község képviselőtestületé
nek határozata a regálé kötvény értékéből 
elidegenített összeg mikénti visszztéritése 
tárgyában.

5SI. Szeghegy község képviselőtestüle
teitek határozata Beeker Pál házának az 
ovoda czéljára leendő megvétele tárgyában.
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60. T. in >rin község képviselőtestüle

tének határozata a tanítói nyngdijjárnlék 
fizetése tárgyában.

III. Kisz’áes köz.-ég képviselőtestületé
nek határozata az óvoda felállítása tár- 
gyában , .

62. O-Beese község képviselőt est ii 
Jelének határozata egy tanterem kibérlése 
tárgyában.

’(>:5. Apafin község képviselőtestületé
nek határozata egy orgona vétele tárgyában

(14. Tabáza község képviselőtestületé
nek határozata a fogyasztási adókezelés 
utáni jutalék hováforditása tárgyában.

(Í5. Tovarisova község képviselőtestü
letének határozata ház. vétel tárgyában.

00. Bajsa község- képviselőtest illetőnek 
határozata az óvoda helyiségének kibérlésé 
tárgyában.

(17. Kolluth község kópvisolótest üllőjé
nek határozata az óvoda épületének át- 
lielvezése tárgyában.

" 08. Szántóvá község képviselőtestüle
tének határozata a halászati jog bérbeadása 
tárgyában.

00. Torzsa község képviselőtestületé
nek határozata a községi állatorvosi állás 
rendszeresítése tárgyában.

70. Bács-Petrovoszelló község képvi
selőtestületének a dunántúli jégkárosultak 
segélyezése tárgyában hozott határozata.

71 O-Kaniz'sa község képviselőtestü
letének határozata tenyészbikák vásárlása 
tárgyában.

72. Sándor község képviselőtestületé
nek határozata a körállatorvos látogatási 
dijainak megállapítása tárgyában.

73. Zenta város képvE" Ebestül elének 
határozata özv. Beírás Mibályné segélye
zése tárgyában.

74. Titel község képvi. "löt esttiletónek
határozata a község tula.jd...... képező
legelőföldek visszavétele tárgyában.

7.5. Veszelinovits Miloszav szolgaliiró 
kérvénye eddigi állásától való felmentése 
iránt.

76. Bakv Elek szolgabiró kérvénye 
az államtudományi államvizsga letételére 
egv évi haladék megadása iránt.

77. Báes-Földvár község képviselőtes
tületének határozata a községi végrehaj
tónak adandó 60 frt fizetési előleg tár
gyában.

78. Vilova község képviselőiestül elének 
határozata az iskola-alap 1894 —1897. ovi 
számadásainak elkészítéséért a községi 
jegyzőnek kifizetett jutaloindijnak a köz
pénztárból leendő fedezése iránt.

79. Mélykút község képviselőtestületé
nek határozata behajthatlan követelései
nek leírása iránt.

80. Mohol község képviselőtestületének 
határozata Gavanszki Dizdanov Szóka tar
tozásának leírása iránt.

81. Báthmonostor község 1893., 1894. 
és 1895. évi. Baracska község 1893. 1894. 
és 189.5. évi. Jankovácz község 1895. évi, 
Bajsa és Rigyicza községek 1896. évi köz
pénztári számadásai.

82. Glozsán, Szeghegy, Titel, Piros, 
Kovil-Szt.-Iván. Bácsujfalu, Dalics, O-Szi- 
vac, Nádaly, Bács-Vaskut, Bacs-Almas, 
Kis-Hegyes, Rigyica, Karavukova. Bács- 
Bukin, Uj Soóvé, Bács, Német Palánka, 
Bogyón. Wekerlefalva, Matheovics, Gaj- 
dobra. Báes Bresztovác, .Járok, Kis Kér, 
Hódságit, Kucura, Rém, Bajmok, Jankovác, 
Vajszka. Plávna, Bodrogh-Monostorszegh, 
Csantavér, Gara, Katymár és U.j-Ver- 
bász. községek 1868. évi költségvetései, a 
titeli rétkezelő bizottság és Kupuszinai 
község maradványföldváltsági 1893. évi 
költségvetései.

83. Alsó Kovil 1893 évi, Titel és Uj- 
verbász 1898. évi pótköltségvetése.

84. O-kanizsa, Sándor, Bajsa, Bajmok, 
Káty, Bezdán, Sztanisics, Bogyón, Fara- 
buty, Ráez-Militics, Vajszka, Bács, Bács- 
Madaras és Bács-Petrovoszelló községek 
1898. évi és Kupuszina község 1899. évi 
községi közúti költségvetéseei.

1898. november 24.

Hírek.
* Kinevezés. Őfelsége a király Zőg- 

mondovils Mihály szegedi Ítélőtáblái bírót 
kúriai számíelvtti bitóvá nevezte ki.

* Kinevezés. Az igazságügyminisz- 
ter Molnár Artbur, zombori törvényszéki 
(oggyakornokot az apatini járásbírósághoz 
aljegyzővé nevezte ki.

* Személyi Ilii’. Pásztor honvéd tá
bornok és D iinok honvédőm.így, a helybeli 
honvédség megvizsgálásara keddm este Zom- 
borba érkeztek.

* Névmagyarosítás. Lukits Béla, 
zombori néptaniio, úgy síjat, mint kiskorú 
— Dezső, Irén, Sándor cs Gyula nevű gyér-

, mekeinek vezetéknevét belügyminiszteri en
gedély lyel >Kolozsvari< ra változtatta.

* Az első jég. A zo mbori korcsolyázó 
egyesület tavának felületét már napok óta 
több centiméter vastagságú jég bontja. Ez 
a hir, úgy hisszük, a korcsolyázás egészsé
ges és kellemes sportjának hívei számára 
kész szenzáció. Az idei jégélet igen élénk 
lesz. Lesznek jégünnepélyek, korcsolya va
csorák, tánc .’stélyek,

* Agarászat a bezdáni határ
ba 11. Igen sikerű r agarászat volt kedden a 
bezdáni határban. Roheim Zsigmoi.d vadász
területén. Óit voltak szemző István, a nem
zeti part elnöke, Fernoach Károly, Vujevics 
Zoltán. Luk ics Sándor és a házigazda. Nyolc 
nyu'at fogtak az agarak. Különösen Szellő, 
Tündi és Krétás tüntették ki magukat.

* Gólya a zombori kir. tör
vényszék börtönében. Nemrég a gólya 
szállott a zombori kir. törvényszék tornyos 
épülete fölé és két kis leánykával örven
deztette meg az ott fogvalévŐ Liuer Hermina 
leányzót, aki gyermekülés miatt, ül folyó 
évi április hó óta a börtönben. Az egyik 
gyermek a napokban elhalt, a másik pedig 
keresztapjánál künn a városban tölti be nagy 
sírással a világot.

* A Bácskai Hírlap Sztojko- 
vits Zachariásról. A Bácskai Hír
lap a következőket Írja Sztojkovits Za
chariásról, a letartóztatott zombori nagy
kereskedőről : Megírtuk annak a szenzátiós 
letartóztatásnak a részleteit .amit a zombori 
rendőrség mintegy két hét előtt a kir. 
ügyészség megkeresésére Sztojkovits J. Zách, 
háztulajdonos ellen eszközölt. Sztojkovits t. 
i. avval van gyanúsítva hogy a íőutezán 
levő emeletes házát két ízben felgyújtotta, 
miután azt előbb jól bebiztosította. Az ügy
ben megindult a vizsgálat s a vizsgálat 
részleteiből a következőket tudtuk meg : A 
tűz alkalmával a Sztojkovich házban lakó 
Witsch J. czipész inasa amikor az udvaron 
áthaladt halotthalványan latta a padlásról 
lesietni Sztojkovic.i szakácsnéjat. A fiúnak ez 
feltűnt s megkérdezte a szakácsnőt mi baj, 
erre ez nem mondta meg ugyan mi történt 
hanem azt mondta neki, hogy ne szóljon 
senkinek mit látott, ad neki egy koronát s 
később adott is. Witschnek feltűnt, hogy

I inasának sok pénze van, kérdőre vonta s a 
fiú mindent elmondott. Witsch rögtön jelen
tést tett a főkapitánynál, ki előbb a cselédet 
majd azután SztojkoAicsot letartóztatta. Mint 

' beszélik, a főkapitánynak az ügy elejtéséért 
3000 irtot igéit mit erélyesen visszautasita
tott, erre Sztojkovits megfordította a dol
got és lényegétté a főkapitányt, hogy felje
lenti hogy a fenti összeget ki akarta tőle csi
karni hallgatás fejében. Erre rögtön letar
tóztatta.

* Házkutatás egy szerkesztő- 
ségban. Szabadka, november. 21. A sze
gedi sajtóbiróság vizsgálóbirósága a Bácskai 
Hírlap szerkesztőségében házkutatást tartott, 
amelynek foganatosításával Bogáromy János 
szabadkai kir.^tvszki vizsgálóbíró lett meg
bízva. — A Bácska Hírlap ellen, két számá
ban, egy aláírással és egy aláírás nélkül 
megjelent czikke alapján Cziráky József kis- 
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liegyesi községi jegyző sajtópert indított, A 
vizsgálat folyamán Dr. Csillag Karolj í I- lo> 
szerkesztő a vizsgálóbírói mephar j-asnak 
eleget telt és a törvényes 8 napon belül !><■• 
jelentette az inkriminált czikkek szerzőjét, 
megnevezvén a cukkiró nevét és lakhelyet. 
Ebben a bejelentésben megemlítette azt is 
hogy a czikkek kézirataival ezúttal nem ren
delkezik, mert azok elhányodlak, de mihelyt 
ezeket megtalálj i. a vizsgálóbiróság rende l
kezésére fogja bocsátani. — Ezen végzés 
kézbesítése alkalmával Csillag felelős szer
kesztő kijelentette, hogy a vizsgálóbírónak 
házkutatás elrendelésére vonatkozó végzéséi 
törvényellenesnek tartja azért, mert a czikk 
íróját megnevezte és a szerzőség a kézirat 
nélkül is teljesen meg van állapítva Kijelen
tette, hogy a házkutatásra nem volt joga a 
vizsgálobiróságnak, mert a bejelentett czikkiro 
a szerzőséget nem tagadja és a sajtószabad
ságot látja megsértve ezzel az eljárással, 
Mindezen ellenvetések daczára azonban aki
küldött vizsgálóbíró a házkutatást mégis meg
tartotta, hivatkozva arra, hogy neki kikíild - 
léséhez kell ragaszkodnia.

* Érdujhelyi Menyhért zentai 
plébános a m. történelmi társulattól felhívást 
kapott, hogy a társukat deczemberi választ- ; 
mányi ülésén Budapesten tartson felolvasást. 
É dujhelyi a felszólításnak engedve, deczem- 
ber első napjaiban Budapestre utazik és a 
választmányi ülésen >Carnianus kalocsai ér
sek <-ről fog felolvasást tartani.

* Beleesett a Dnnába. Potyöndy 
József, szegzárdi illetőségű hajós, vigyázat
lanságból beleesett a Dunába s a hullámok
ban nyomtalanul eltűnt. Holttestét Gombos
nál fogták ki.

* Az „Újvidéki sakkor44 sakkver 
senyt rendez 10 díjjal. 20 résztvevő jelent
kezett. Díjkiosztás karácsony első napján. 
— A kör tagjai ez utón értesittetnek hogy 
a kör választmányának f. hó 12-én — kdt 
határozata szerint, minden hét péntekén este 
8 órakor kezdődőleg szakesték rei deztetnek,

* A ragadós állati betegségek 
állása Bács-Bodrogh vármegyében nov. 
16-án. Veszettség: . Bács-Monostorsze-h 1 
udvar Csantavér 2 udvar, O Becse 2 udvar, 
Uj-Verbász 2 udvar, összesen 4 község 7 
udvar. Takonykor és bőrféreg; Ad.i 1 udv., 
Bács-Topolya 1 udvar, O-Kanizsa 1 udvar, 

‘O-Morovicza 2 udvar. Zsablya 2 udvar, 
Összesen 5 község 8 udvar. Rühkór : Bács- 
Marionos 1 udvar. Bács-Topolya 2 udvar, 
Temerin 1 udvar, összesen 3 Község 4 ud
var. Sertésvész : Bacs-Almás 1 udvar, Bacs- 
Cséb 1 udvar, Bács-Feketehegy 1 udvar. 
Bács-Martonos 1 udvar, Bacs Szent-Tamás 2 
udvar, Bács-Topolya 1 udvar, Csantavér 7 
udvar, Kovil-Szent-Iván 5 udvar, O Becse i 
33 udvar, Titel 5 udvar, Ujverbász 1 udvar, 
Vilova 11 udvar, összesen 12 község.

* Czigány garázdálkodások. Uj- 
Szivaczról Írja levelezőnk : Mindnyájan hívei 
vagyunk a szabadságnak, ezért vagyunk el
lenségei Bánftynak. de hát a czigány jak nem 
való a szabadság, mert visszaél vele, mint 
azt az alábbi eset is igazolja. Z upanszkj' 
Lyubomir Ö-Szivacz község jegyzője tegnap 
nejével este fél 7 órakor Zomborból Kernya- 
ján Keresztül hazafelé hajtatott. Mig n hintó 
egyhangúan dübörgőit előre, addig a hátra
kötött nagy’ utazó ládát kényelmesen feltör
ték s a benne levő ruhaneműt elemelték. A 
tolvajlást csak otthon vették észre s még 
nagyobb lett a rémület, amikor a jegyzőné 
ijedten zsebéhez kapott s elsápadt, mivel a 
ládába helyezett szoknyazsebbe volt a pénz
tárcája is, melyben 150 írt volt. A rend és 
csend ölei nyomban nyomozni indúllak, ami 
nem is volt nehéz, mivel a tettesek nem vet
ték észre, hogy egy fehér kendő a csomag
ból kihullott, mely szépen nyomra is veze
tett és még az éjjel sikerült is a czigányokat 
elcsípni. De a főkolomposok eltűntek. Csak 
a gyermekek és a vén ezigányemberek- és 
asszonyok voltak az utmenti kocsisátorban

ZOMBOB és VIDÉKÉ______
* A Dana t*özhnjózási  társa

ság személy szállító hajói őszi já 
ratainak berekesztése. Az utolsó 
»»'‘s1h-ij • ihifl p. .-.női Orsovaia november 
22-én indu t Or^ovarol Budapestre november 
26-an — Ui<»i>‘> ■ mélyszálli'ó-hajó Buda-
p.M >hacu i m v-jmiier 27 én; Mohács
ról Búd .p sn- novt-uii ■ í 29 én —Z'mony- 
l.ól Szedődre i<v<-n ' • r 18 í»n ; Szegedről 
Zm > .\ l ,j rovrm’ i 20 án. — Utolsó helyi- 
h .jó Vukov.oio Újvidékre mindkét irányban 
n. v-. in'' i 15 cn.

* Vonat késés. F. hó 17- n reggel
a S B.ijara ’/aórakor érkezni
b/.oko : *«.•■.)  0 piicz kcbéss'-l érkezett meg, 
nn rt a 25 c» 26 >, ;m u órhazak között egy 
telién a p.jlya u.-irc ugróit fel s a mozdonyt 
ine. k- l ' ii a Tani, mégis a tehenet a tnoz- 
d< nj 7 n ciijic a j-in mellett tolta és azután 
ledől t i amikor a tehén felugrott és még 
17 epés távolságra ment és olt össze
fog jot t.

* Megkerült a suba. Zentán Z-»in- 
delits Bő, tany.ii I d<<>s valamikor még a 
kora t. v.-.'-zal j 't be a varosba. Szomjúsá
gát oltandó k'cn Pupák Lijos korcsmajába 
és k< cm at lovai', melyeket subájával be
I .kart, a k.ic-ma elolt hagyta. Mire vágyát 
a szesz él vt zetéhvn l.iélégi ette és kocsijá
hoz vissz, téri, -zomoruin • »p isz.talta, hogy 
tulipános i i ~ I örgaltéros hideg-meleg 
ellen való védője eltűnt. U yét a csendőr
ség v< tte a kr zé e d ■ eredményre csak a 
múlt lié’en iu olt, a midőn t i. a közgazda- 
sa.J bankban r«.;y su > i is árverésre került 
a többi zálo. tárgyakkal egyetemben. Az ár
verésen Szép Is'ván vette me.» 9 írt 40 krért 
a 20 írtba ktriilt i-u'-al. Hogy, hogy nem, 
a csendőrsé i neszét vette a dolognak s ki
derítette, hogy Rúzsa István kezén kallódott 
cl a suba, mely vele együtt a járásbíróság 
elé került.

* Uj törvénykezési palota Új
vidéken. Az újvidéki törvénykezési és 
fogház-épület építési iérvéit Erdély igazság
ügyminiszter jóváhagyta, úgy, hogy az épí
tési munkálatokhoz mar hozzáfogtak. Az uj 
d'szes törvénykezési palota a jövő évben fog 
elkészülni.

* Gyilkossági merénylet. Bács- 
Topolyan tegnap délután 4 órakor Korpadi 
János volt rendőrvezető kedvesét, Brachll 
Erzsébetet féltékenységből lelőtte. Már több
ször említette, hogy lelövi és tegnap is csak 
délben hoc aűtolták szab időn ezen fenyege
tése miatt. Es most, midón legkevésbbé hit
ték, megtelte borzasztó I iiyegelését. Brachtl 
Erzsébet a h dallal vivődik. A gyilkos a 
merénylet u'án önként j lentkezett.

* Könyvnyomdánkban egy tanoncz 
elvéletdc.

Kcgyiiri ülés.
Zombor >zab. királyi város róni. kath. 

kegyúri bizottsága 18'38. évi november 
27-ni délelőtt 1 1 órakor a városháza 
nagy termében remlo közgyűlést tart.

Tárgysorozat:
1. A tempiompei: ' r. Kórils Józsel- 

féle kápolnai . <’•> az i . Iái alap 1899. évre 
s z óh) k ö 11 s é g o i i í i i • á i) y z a l a.

2. Főtis/.lomndő Fejér Gyula apát
plébános előterjesztése néhai Kiefner .\ntal 
s Givl . Get >\év a 1 79 frt 60 krról és 
Margatics Tóbiás 83 írt (50 krról szóló 
alapiíó-li valóin k eliö-adása iráni.

3. l’aul Kálmán kegyúri bizottság 
íie’vi's/.ém k .j • a iiis-t' : i;;.i Kivim r Antal 
és'l.iielaz Genovéva niTralapil vámy ra a- 
gvomuiiyozott 200 Irinák In-hajtása tár
gyúban.

4. A kiküldött pénztárvizsgáló bizott
ságnak jelentése a tcmplompónztár, alapok 
és alapítványok megvizsgálása tárgyában.

í). Ttmplompénztár kezelőségének je
lentése l’mstadhr l.-tván által az iskolai 
alappénztárba visszafizetett 1000 frtnyi 
tőketartozása tárgyában.

(5. A kegyúri bizottság elnökének 
jelentése néhai Kórits József' kápolna
alapítványi föld után eddig felmerült 
hátralékos haszonbérnek behajlása iránt 
tett intézkedések tárgyában.

7 Templompénztár kezelőségének je
lentése a H. B.-asszony kápolnához tartozó 
7 hold oa8/iöoí> □ ölti löld haszonbérbe
adása tárgyában.

8. .i zoinbori kir. tiirvszk. mint telekk. 
osztálynak 109(57. tik. végzése a karlová- 
czi szerb-egyházi alapnak Konyovits Bikár 
Jusztina és társai elleni végre hajtási 
ügyében.

9. A kegyúri bizottság elnökének je
lentése Krizsák Lukácsnak a templomi 
pénztárból követelendő 465 frt 66 krnyi 
követelésének bírói letiltása tárgyában.

10. Főtiszt emlő Fejér Gyula apát
plébános előterjesztése az apitini és szántai 
utón, valamint a II. B.-asszony kápolná
ja előtt álló kőkereszt alapos kijavítása 
iránt.

11. A f. évi 18. számú megbízásra a 
küldöttségnek jelentése a 16. és 17. szá
mú bolti helyiségnek helyreállítása után 
felmerült költségeknek ki utalványozása 
iránt.

12. A f. évi 18. szám alatti kiküldött
ségnek előterjesztése a Dobos-féle üzlet
helyiség udvarában levő árnyókszék és 
pöcegödörnek áthelyezése után felmerü
lendő 100 frt 96 kr költségvetés elfoga
dása iránt.

13. A f. évi 22. szám alatti küldött
ségnek előterjesztése az egyházi pénztár
helyiség helyr<‘állitása lilém felmerült 175 
frtnyi költségnek kiutalványozása iránt.

14. Kulits József kérvénye 400 frt 
tőketartozás részletlehajlása fejében 200 
fiinak elfogadása és tehermentes nyilat
kozat kiadatása iránt.

15. Dobos Adolf lisztkereskedő kér
vénye a 15. számú bolti helyiség haszon
bérbeadása irán'.

16. A zoinbori rom. kath. iskolák, 
fentartásáról szóló 1899. évi költségelő
irányzata. Időközt, beérkezendő tárgyak.

Barneh József élelmiszer bizományos 
Budapest központi vá"ái csarnok üzleti 

jelentése.
A két nap óta beállt fagy nagyot 

lendített az üzlet forg óm ín. különösen az 
ilyen czikkek. melyek hidegben mciu szá'- 
litliatók, rohamosan kelnek.

Így a burgonya két nap alatt 20—30 
krral javította árál s rózsaburgonya 1.60-1.80 
Irt, waggontételekben sárga 2 — 2.30 frt 
minként.

Vöröshagyma 5—5' 8 frt minként szép 
nagy fejű árut értve.

Vad szintén .jobban kell különösen 
szép fiatal fácánkakasok nagyon kerestet
nek; jegyzés 1.20—1.5O-ig, fácánjércék 
1 — 1.2Ó frt, nyíllak 95 — 1.10, foglyok 
60—75 kr. drbonként, őz 55—60, szarvas 
30—10 kr., vaddisznó 40—70 kr, dámvad 
35—45 kr. kgrja.

Elő baromfiból szép kövér pulyka, 
kappan gyöngylyuk. kacsa és nagy l’oulard 
az értbdilődó-; tárgya.

Vajkószleteink fogytán príma falusi 
vaj 85 90 kr, teavaj 95 — 110 árban kel 
kgronként.

Tojás árából engedett ugyan, de ezen 
árcsökkenés aligha lesz tartós, miért is e 
czikk beküldését, nagyon is ajánlhatom, ina 
jegvzés príma áruért 39—11 Irt eredeti 
ládánként.

Ólött baromfiból vágott zsirliba 48—53 
kr. lírakon volt forgalomban, vágott kövér 
pulyka után is megindult a kereslet, kilója 
52—56 kr. kgronként.
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füzete tartalmazza a következő 
újdonságokat : 1. Gaál Fe- 

r Nyisd ki anyám a virágos ablakot“ 
szép balatoni nótáját. 11. Ileidlberg 
r Szivem szerelme- czimű dallamos 

francaiseját. 111. Aletler V. A kis öz-

Irodalom.
— A „Zenélő X! agyarcrssőg11 zongora 

és hegedű zenemű folyóba! ép most meg- 
elenl XXI.
érdekes zenemű
rencz 
czimű 
Albert 
polka 
vegy (Die kleine Wilwe4 Danison Olga által 
világhírűvé váll kupiét, magyar német szöveg
gel s végül IV. Jensen A. .A titkolt szere- 
lem“ czimű szép hegedű darabol zongora 
kísérettel. Minden füzete ily gazdag tartalom
mal jelenik meg e közkedvelt zenemű folyó
iratnak. Egy-egy füzet mindenkor 1Ü oldalon 

a legszebb, s legsikerültebb divatos zeneuj- 
donságokat hozza, — negyedévben G füzet 
60 oldal zenemüvei ad 1 frt előfizetésért. 
Egyes számok 35 krért, ha az összeg bekül
detik. Előfizethetni az október-deczemberí 
évnegyedre csakis a rZenélő Magyarország4 
(Klökner Ede) zenemű kiadóhivalában Buda
pesten VI. Csengery-ulcza 62 sz. a. honnan 
megismerésre mutatványszámot ingyen és bér
mentve küldenek.

— Almanach i8gg-re. Szeikeszti Mik
száth Kálmán. Egyetemes Regénytár XIV. év
folyam IV-V. kötete. Singer és Wolfner kia

dása. Ara diszkölelésben 1 írt.
Megjeleni az Almanach, a fürge, előkelő 

századvégi időmérő. Ez ugyan nem mondja 
meg, hogy a repezére lessék ezidén vigyázni 
a légy miatt, avagy hogy denevért szívesked
jenek kiszögezni a pajta kapujára. Ez az 
ilyen elavult mesebeszédeken egy finom mo- 
solylyal surran el, kézen lóg minket s odavezet 
az emberek közé, mondván: — Nézzelek fe
leim, mik vagyunk, szép művészi formában 
tekintsék meg egy kicsit, hogy mint pezseg 
kői illettelek az élet és hogy ez az élet minő 
furcsa vagy szomorú, vidám és bolond avagy 
tragikus, megható, könyfacsaró változatokban 
mozgatja az emberkéket, a kicsiny és a nagy 
sziveket. Mikszáth Kálmán meg Singer és 
Wolínerék szedték össze ebbe a modern 
Almanachba a modern horoszkópiumokat, 
Csupa szépség ez a gyűjtemény, nem csoda, 
hisz minden kitűnő magyar iró munkája egy
be van gyűjtve ebben a szép könyvben, amely 
most díszes vászonkötésben ékeskedik a ki
rakatokban s amit mindenki egy szál forint
ért magához válthat. — Jme Jókai Mór, 
Herczeg Ferencz, Bródy Sándor Thury Zol
tán, Gárdonyi, Sipulusz, Szomaházy István, 
és Szikra, Pékár, meg Bársány, Lörinczy 
György és Benedek Elek, Szabóné Nogál 
Janka, Lengyel Laura véges-végül pedig maga 
a szerkesztő, Mikszát Kálmán elláttnak tite
ket egy évre olvasnivalóval, aminél válóga- 
totlabb dolgokat nem kereshetlek a magyar 
litera túrában.

— A XIX. 'gátad divatja. A haldokló 
század a képes levelező-lapok jegyében fog 
meghalni. Már szinte látjuk minden szalon, 
sőt tovább megyünk minden polgári család 
asztalán a képes-levelezö-lap albumokat annak 
jeléül, hogy manapság nemcsak divat, hanem 
kötelesség is az egész világot képekben és 
póstabélyegekben asztalunkon őrizni. De a 
divat divat s akár tetszik, akár nem, meg 
kell előtte hajolni. Bizonyára az a gondolat 
vezette legszebb képes hetilapunknak az 
0 r s z á g-V i 1 á g-nak szerkesztőségét, mikor 
arra a századvégi eszmére jutott, hogy 
karácsonyi almanachja révén, melyet az 
v r s z á g-V i 1 á g minden előfizetője ingyen 
kap meg,’’ olvasói közölt egy díszes képes 
levelező lap albumot sorsol ki Több ked
vezményt egyik képos hetilap sem nyújt 
olvasóinak mint az 0 r s z á g-V i 1 á g. Min
den héten actuális képekkcll. versekkel és 
novelákkal telt számol ad, a melynek pompás 
refénymelléklelo is van. Ezenkívül karácsony
ra a magyar irói világ jeleseinek közreműkö
désével almanach -ot szerkeszt, mely
nek bolti ára 2 írt s a melyet az előfizetők 
ingyen kapják. Ez a kedvezményi most azzal 
feléri, hogy a ki most 2 írttal negyedévre 
előfizet az Deczemberben ingyen kapja az

i

0 r s z á g-V i 1 « g o I megkapja a k a rá c s o- 
n y i a 1 in a n a eh o I és az abba belera- 
gasz’ott levelező-lappal részt vesz az emlí
tett soisoláson. Mutatványszámokat kívánatra 
küld a 
van.

kiadóhivatal, mely Hold u. 7 sz. alatt
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zombori vonatok érkezése 
és indulása

Érvényes 1898. évi
Érkezés.

Szabadka felöl:
éra 45 perez reg.

> 34 > dé’után
> 34 » esfe

Gombos felől:
óra 39 perc ietf.

I > 47 > délben
» 25 > este

Baja felöl :
óra 23 perez d u.
>25 < re'.

Újvidék felöl:
óra 30 perez reg.

< 17 » este

október hó 1-től.
Indulás.

Szahadkára
6 óra 46 perez reg.
11 » 54 » délben 
8 > 35 > este

Gombosra :
óra 55 p rcz r •</. 
>41 » dé után
>41 »

Bajára:
óra 05 perez r^tf. 

» 05 > délután
Újvidékre:

óra 55 perez haja. 
>51 > déiután

6
3
8 est e

7
4

2
8

Felelős szerkesztő : Dr. Alföldy Árpád 
ügyvéd.

Kiadó-tulajdonos : Oblát Károly.

Rácz György

és kértészetében Kuláll kapható : Amerikai 
■W szárad és zöldoltvány, "W 
gyökeres amerikai vessző dírektte 1'111 ö (ön- 
termő) amerikai gyökeres és európai gyö
keres vesszők.

Gyümölcs., disz- és utczaszéli fák. 
A legjobb és legellentállóbb elő- 

sövények.
Mac’ura aurentiaca (országok narancsa) 

és Gleditsia ezre 6 írt 50 kr. és 5 fit 50 kr. 
Árjegyzék kívánatra beküldetik.

Manhold Kálmán.

I Magas jutalékban | 
*2 részesülnek megbízható szolid ügy- 
tfa nökölc, kik törvényszerűen megenge-

dett sorsjegyeknek, részletfizetésre Sí 
való eladásával, egy^nagy pénzintézet 
(részvénytársaság) számlájára foglal- 

K® kozni óhajtanak. Ajánlatok >Merca- 
<< tor*  czimen : Ecksteín Bernftt

hirdetési irodájába Budapest, V., SjS 
gg Fürdő-utcza 4. intézendők. Sí

Ügynökök 
úgymint 

magán személyek, 
melyek ismerettséggel bírnak, azonnal 

felvétetnek, szabadalmazott czikkekre 
való megrendelések gyűjtésére; magas 
jutalék vagy biztos fizetés mellett. 
Ajánlatok intézendők: F. Hamáöek 
Prag 1134/11.

Mariaczelli 

GYÖMÖRCSÉP 
rendkívül jótékony hatás 

gyomorbetegségeknél,

nélkillözhetleii rég elismert házi és 
liépszcr 

étvágytalanságnál, gyomorbetegségnél, kelle
metlen lehelet, löllúvodás, savanyú fölbölfe- 

, nés, hasmenés, gyomorégés, túlsók nyálka- 
képződés, sárgaság, hányinger és hányás, 

i gyomorgörcs, haskeményedés és dugulásnál, 
Ez úgy főfájás, a gyomor meglerhelése, 

étel- és italnál, giliszla máj és légi bajok
nál rendkívül jó kipróbált gyógyhatású szer. 
Fönnevezell belegségeknél e Jlíuúuz.JH 

: gyomoi cseppek évek folyamán a legjobbnak 
bizonyult, mit sok száz elismervény bizonyít. 
Egy üveg használati utasítással együtt 40 kr. 
kétszeres üveg 70 kr. Főlerakat.

Cilii Brady,
Ilées, I. Fleischma'kt 1.

Kapható minden gyógyszertárban. 
Főelárusiló hely :

TÖRÖK JÓZSEF,
gyógyszertára Budapest, VI. Király-utcza

12. sz. a.

3 tuczat 5 forintért
valódi íranczia

vagy

Halhólyagot
u legfinomabb minőségben szállít a •Nagy
bani pumtniaru raktár, IX. kér., Ullöi-ut 21 
szám. Szétküldés titoktartás mellett utánvé
tellel, nem tetsző árukért n pénz visza adatik.

Üzlet megnyitási
jelentés.

Van szerencsém a n. é. közönségnek 
becses tudomására adni, hogy a volt Mexi
kó vendéglő-féle házban, a Rókus Temetővel 
siemben lévő kalapos műhely tulajdonosa 
Witkovits Béla, Stebler Lajos urat társnak 
vettem be, és a Deák Ferencz. körút (korzó) 
a Dr. Falezlono Nándor-féle házban ka
lapos üzletet nyitottunk.

Elfogadunk c szakmába előforduló 
munkát, nevezetesen férfi és hölgy ka
lapok, tökéletes festés és javítását, hölgy 
selyem, filéz kalapok, készítését: úgy
mint cilinder claques és puha kalapok 
Javítását és vasalását legolcsóbb árak sze
rint készítünk.

Állandóan raktáron
tartunk a legújabb divatszerinti férfi-, hölgy- 
és gyermek kalapokat.

Miután több évi tapasztalataim e szak
mában külföld nevezetesebb gyáraiban és di
vattermeiben működtem, bátorkodunk a n. 
é. közönségnek kegyes pártfogását kérni hogy 
beoses rendelményeivel felkeresni szíveskedő 
jenek.

Mély tiszteletei

Witkovits és Stebler.
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@ W Uj NŐI CONFECTIO-ÜZLET a Txefort-utczában, Dr. Fal- "W 
g czione Nándor úr házában, özv. Jubáné úrnő helyisége mellett.
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Ü zle tmegny itás.
A nagyérdemű hölgyközönségnek szives tu

domására hozom, hogy itt helyben, a Trefort- 
iiícxállmii I)r„ Falczione Nándor úr házában, 
özv. Jubáné úrnő helyisége mellett

zz ___
itrvi r\i o wnn mmtn

••

Különös figyelmébe ajánlom a nagyérdemű 
liölgyközönségnek i'íwJ és télÉ *>fsaqweít.aiaoasat,  
a legaijátlili frsaiacKisa és.rmg’oll szabásban, 
továbbá mindennemű és kivitelű gailéa'ok, 
bui’kony, (Radmantl) esőkö|>en.v gyerme
kek számára is. Főtörekvésem, hogy a nagyér
demű hölgyközönség szives bizalmát kiérdemeljem, 
mit szerény haszon mellett igyekszem kivívni 
magamnak.

» Továbbá bátor vagyok megjegyezni, hogy 
mindennemű sítalakií.sB$wkaí, prémezéseket 
elvállalok, melyek saját felügyeletem alatt esz
közöltetnek.

Szives pártfogásért esedez
kiváló tisztelettel
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í 
x x I

I
X czim alatt, a legközelebbi napokban ünnepélyesen meg fogom nyitni. jjj
X Arra való tekintettel, hogy ezen szakmában való jártasságot magyarország legelőkelőbb kávéházaiban X
X szereztem, továbbá arra is, miszerint úgy Budapesten, Kolozsváron, legutóbb pedig .Makkén elsőrangú kávéházaim X 
X voltak; végül pedig hogy megfelelő számú személyzet felelt rendelkezem, reményleni merem, hogy nagyrabecsült X 
X vendégeimet mindig a legjobban ki fogom elégíteni. X
X Kérem a n. é. közönség szives pártolását és jóindulatát, és maradtam X
X teljes tisztelettel X
X IWldZildl IS, 1, 7% !»< » Sí, az .OTTHON .-kávéház tulajdonosa X

ZOMBOR és VIDEKF.

Előlege® jelentés.
Van .szerencsém a nagyérdemű közönségnek becses tudomására hozni, miszerint ZOMBORBAN
:e fo-iiicxában, Gergurov S.MváH iia*
egy a mai kor magasabb igényeinek megfelelőlcg, elegánsan berendezett kávéházat létesítettem, melyet

„OTTHON ”-ká,véház

Legolcsóbb
bevásárlási fonás.

Stebler Antal
órás és ékszeiész 
Zenibot bán, Deák
kő' út (Korzó) a Ja- 
kobcsics-iéle ház

ban.
Dús választék Sclnveí- 

ci arany-, 
tulla-, 

konyha-, francia er- író
sclnvarzwal*  i órákban : Továbbá 
laszték ékszer-, arany-, ezüst és China ezüst

árukban a legolcsóbb árak mellett.

Óráknál 2 évi jótállás!!
Elfogadok minden e szakmába vágó javítá
sokat. \ eszek és becserélek töredék arany 
és ezüstárukat a legmagasabb áron. — Vi
déki megrendelések pontosan és gyorsan 

eszközöltetnek.
Véanöki munkákat legtisztábban eszközlöm.

(Jegygyűrűbe vésés ingyen.)

Uj. Óra biztosítás! Uj.
fali inga, konyha-, ébresztő-, Schwarz- 

waldi slb. óráknál egy évre 50 kr. biztosí
tási dij fizetendő, mely összegért kötelezett
séget vállalok egy (1) egész évre, az órák 

javítását díjmentesen eszközölni.

ÜTS

i kladé-tul»j<lonoi ObMt Károly könyvnyomdájából Zomborbin.

<P a
£ Pm'S

Ilofl János maláta kiv<m;=ró ké»%Étmenyei gyen 
___________ gék es betegeknek.

Hoff János 

maláta egészségi itala. 
Általános elgyengillésnél, 

az nlliasl szervek rendelle
nes niííködésénél, mell- és 
gyomor bántalmaknál, nem
különben a lábadózóknak leg
jobban bevált legjobb izü erősítő 
szere. Egy palaczk ára 75 kr. — 
Öt palaczk hé: mentve 3.75 kr.

T.z éve, vagy önr légibb idő óla 
használón, az Ön inaiét;, egészségi sö. 
rét és egyébb maláta készítményeit. 
Ezek az. egyedüli szerek, melyek fele, 
régemnek visszaadták az egészséget.

Btfger, Bées, Hoftnülilgasse.

Hoff János

sűrített maláta kivonata.
Tii d ő bajok n ál. géjrehu- 

rntnál, úgymint idillt köhö
gésnél ; főleg a gyermekek 
légzési szerveinek megbetege
désénél a legjobb sikerrel alkal 
máztálik. Ize nagyon kellemes.

Egy üveg ára 1 írt. — ÖL 
üveg bérnientvc 5 frt.

Maláta kivonat készítményei való
ban jó és hatásos szerek. Küldjön te
hát ismét 5 üveg maláta khonnto*. 1 
font maláta esckóládét ós ’/, zacskó 
maláta kivonat mell czukoikát.

Flftelier G. őrnagy N.-Várad.

Hoff János

maláta egészségi csokoládéja.
G y e n ír e> égné 1, v é rsze- 

géiiységnél. idegességnél, ál
ul a 11 a nsá u n á I. é t v á g y t ti I a ii - 
tágnál kitünően bevált. Rend
kívül jó izü és tápláló. Gyenge 
gyermekek Igen jó eredménynyel 
használják.

Egy csomag ára 1 hl.
Maláta <■ <ikobidéi « a legkitűnőbb a 

mit ismerek. italt idült
gyomor — ‘l’o**  <• ■ m rz.'ósi /avai-kná', 
n'ipkóm-1 és ál'a iiios gyengeségnél 
mindenkor j’ • redménv nyel a lkai, 
mázni. ])r. Nlrnlrl orvo«, Tr rlml

Hoff János 

maláta-kivonat mell czukorkái 
Köhögésnél, rekedtségnél,' 

elnyAlkásodásn/il, főleg tüdő*  
hurutníil utolérhetlen hatású. 
A valódi maláta mellczukorká- 
kat emésztési zavar nélkül 
szés szerinti mennyiségben 
bet használni. Egy doboz 
10 kr., egy zsacskó 30 kr.

Csodálatos rótt maláta kivonat 
czákorkáinak hatása makacs köhögésem 
ellen,
Zedlllz-Nenkircli lovag, Wnldenburg.

C/.nkorkái feleségem köhögésén és 
asthmatikns banfalmairu kitünően segi« 
yenek. Buscli plébános, Weirchütz

Raktár Zomborban : Gallé E. örök., Temesváry József. Tárczay István, Schvarc Emil 
gyógyszertáraiban: Weidinger S. és Zs. kereskedésében.

Magyarorszngi kizáró];tigos főraktár Törők József gyógyszerára Budapest király u. 12.
árjegyzékkel ingyen btrnientrc.


